

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 15 / Четверг, 12 апреля 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

Боевая программа дальнейшего подема животноводства

Шестого апреля опубликовано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год». В этом постановлении дана боевая программа борьбы за дальнейший подъем социалистического животноводства. В постановлении четко указано всем руководителям колхозов, конюхам, дояркам и телятницам, свиноводам, как надо им работать, чтобы сохранить и увеличить поголовье животных.

Совнаком Союза СССР и ЦК ВКП(б) считают «главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидацию яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства». В 1945 году в колхозах поголовье лошадей должно быть увеличено на 5 процентов, общее поголовье крупного рогатого скота — на 11 проц., поголовье овец и коз — на 11 процентов, поголовье свиней — на 37 проц.

Руководители колхозов, работники животноводства, коммунисты и комсомольцы нашего района должны развернуть самую энергичную работу по борьбе за выполнение постановления партии и правительства о животноводстве. Надо это постановление довести до сознания буквально каждого колхозника и в первую очередь до животноводов. Известно, что в нашем районе дело с развитием животноводства в ряде колхозов обстоит крайне неблагоприятно. Особенно плохо дело обстоит в колхозах с лошадьми. У нас велик падеж лошадей, много лошадей истощенных. Имеются случаи варварского отношения к лошадям, случаи абортирования жеребых кобыл.

О неудовлетворительном состоянии животноводства в ряде колхозов свидетельствуют следующие факты: В Половинновском колхозе, где председателем т. Смирнова в этом году из 22 народив-

шихся ягнят пало 8. Здесь произошло уменьшение поголовья крупного рогатого скота на 3 головы. В колхозе абортировало 2 конематки. Пал жеребенок, рожденный в 1944 году. Весь скот низкесредней упитанности. На ферме вероятная грязь. Подстилки недостаточно. Скот получает только грубые корма.

Большой отход животных в Привольском колхозе, Барпунинского сельсовета, где из 35 народившихся ягнят пало 10. В Заливной усадьбе (председатель колхоза т. Частякова) из-за небрежного ухода в этом году пало 5 ягнят. Такое же положение в Быковском колхозе, Высокоского сельсовета (председатель т. Торопов) и в ряде других колхозов.

Мы имеем и фермы, где к сохранению животных относятся со всей серьезностью. Взять, к примеру, Веденинский колхоз. Здесь председатель колхоза т. Корнева, зав. фермой т. Барнова заботливо относятся к скоту. Весь народившийся молодняк, в количестве 56 ягнят и 21 теленка сохранен. Весь взрослый скот в хорошем состоянии.

Также хорошо относится к своей работе заведующая фермой Больше-Непряхинского колхоза т. Кореукова Мария. На этой ферме нет падежа скота. Благодаря заботам т. Кореуковой поголовье овец за последние три месяца на ферме увеличилось почти вдвое.

За три месяца текущего года в Большом Гореве (председатель т. Ремизов) крупного рогатого скота увеличилось на 13 голов, овец на 79 голов. Весь молодняк сохранен.

Надо всем колхозам учиться работать у лучших животноводческих ферм нашего района.

С 10 по 20 апреля с. г. в нашем районе будет проходить государственная проверка состояния животноводства. В этот период надо устранить все недостатки на животноводческих фермах. Сделать все, чтобы был сохранен весь молодняк, все поголовье скота. Особое внимание должно быть обращено на сохранение поголовья лошадей.

Варварское отношение к лошадям

В Шороновском колхозе, Карповского сельсовета колхозник Иванов Григорий систематически избивал прикрепленную к нему лошадь колом. Колхозники возмущенные таким отношением к лошади, поставили вопрос о худигане Иванове на обсуждение общего собрания колхозников. Но правление колхоза не поддержало колхозников. Иванов остался безнаказанным.

Такое отношение к колхозникам, которые губят лошадей, имеется и в других колхозах Карповского сельсовета. Не случайно, зимой в этом сельсовете

пало 3 лошади. Лошади погибли в Кудряшинском, Мало Карповском колхозах.

Скоро весенний сев, но в колхозах сельсовета тягловая сила находится в крайне плохом состоянии. О подготовке лошадей, крупного рогатого скота к севу в некоторых колхозах и не думают. Пример Шитовского колхоза, где обучено к полевым работам 18 личных коров колхозников, сельсоветом и партийной организацией в другие колхозы не передается.

Ф. Б.

Широко развернем социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за получение высокого урожая в 1945 году!

Обязательства колхозов Уренского сельсовета

Включась во Всесоюзное социалистическое соревнование на получение высокого урожая в 1945 году и на образцовое проведение весеннего сева, колхозники Уренского сельсовета взяли на себя конкретные социалистические обязательства.

По вывозке удобрений взято обязательство вывезти навоза 23750 возов, земли 500 центнеров, фекалия 300 тонн, куриного помета 71 ц., минеральных удобрений 100 тонн. Обработать натрием и азотом 300 га.

Боронвание озимых провести на площади 150 гектар. Подкормить озимых 115 гектар, многолетних трав 60 га.

Сев провести сеялками на 100 процентов, в том числе, посеять широкорядным способом 50 га и исключительно сортовыми семенами.

Провести междурядную обработку всех трав и пропашных культур. Прополку яровых и озимых трав провести на 100 процентов, технических не менее 2—3 раза, картофеля 2—3 раза.

Провести протравливание всех семян.

Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Ранних зерновых культур в технических культурах в 12 дней,

поздних и картофеля в 7 дней.

Посеять гектары высшего урожая. По картофелю 4 га и добиться урожая по 400 ц. с га, по льну 8, 5 га с урожаем 10 ц. льноволокна и 7 ц. льносемян с га.

Закончить первый подъем пахоты не позднее 15 июня. Озимой сев окончить 20 августа, заблаговременно пахоту 15 октября.

Составить организационно-перспективный план на 5 лет по Уренскому и Климовскому колхозам.

По животноводству взято обязательство сохранить весь народившийся молодняк, перевыполнить план развития животноводства по всем видам скота не ниже 10 процентов.

Добиться надоя молока 1400 литров на каждую фуражную корову, привеса телят по 500 гр. в сутки, настрига шерсти 2,5 кг., выхода деловых поросят 15 штук на свиноматку, ягнят 150 на 100 овец. Провести теплую и сытую зимовку скота.

Взято также обязательство по досрочному выполнению всех видов госпоставок, по культурно-массовой работе, по помощи семьям фронтовиков и т. д. Уренский сельсовет вызвал на соревнование Горевский сельсовет.

Л. Ягилева.

Уренская МТС к севу готова

С усадьбы Уренской МТС один за другим выезжают трактора на место работы. Уже выехали в колхозы тракторные бригады тт. Веселовского, Венникова, Скворцова, Ремизова, Пугачева, Улабова.

В нынешнем сезоне ремонт тракторов и прицепного инвентаря в МТС проведен гораздо быстрее и качественнее, чем в предыдущие годы. Годовой план тракторных работ в этом сезоне выполнен почти на месяц раньше, чем в прошлом году.

Успех ремонта тракторов обеспечили лучшие люди нашей станции. Бригада т. Ремизова Михаила Ивановича всех лучше справилась с работой. Люди этой бригады работали день и ночь, не считаясь со временем и не зная усталости. Бригада т. Ремизова не только отремонтировала свои трактора, но и помогала другим бригадам в ремонте. Бригадир т. Ремизов оказал помощь Титковской МТС в шлифовке коленчатых валов.

Пример в работе показывали и коммунисты МТС. Так например коммунистка т. Смирнова — бригадир тракторной бригады, первой в МТС закончила ремонт своих тракторов.

Коммунисты бригадиры тт. Веселовский и Пугачев так же успешно вели ремонт тракторов и сейчас их бригады уже выехали

в колхозы.

В этом сезоне лучше было поставлено социалистическое соревнование между бригадами и ремонтниками. Каждая бригада имела конкретные социалистические обязательства, направленные на скорейшее окончание ремонта машин.

В бригадах ежедневно проводилась чистка газет. 2 раза в месяц ставились доклады и лекции о текущем моменте.

Но в нашей работе имеются еще и ряд недостатков. Не все бригады добросовестно ремонтировали трактора. Бригада т. Серова и на сегодня еще не готова к выезду в поле. Главный механик Удалов не четко руководил ремонтом, не занимался по существу правильной расстановкой рабочей силы, что затягивало выполнение месячного и квартального графика.

Сейчас перед работниками Уренской МТС стоит главная задача — успешно провести весенний сев. Добиться первенства во Всесоюзном и областном соревновании трактористов на образцовое проведение весеннего сева, на получение высокого урожая в 1945 году.

И. Новиков — секретарь парторганизации МТС.

Заботливые люди

Заботливые люди работают в Мало-Непряхинском колхозе, Ворошиловского сельсовета (председатель т. Логунов). Где бы ни побывали члены комиссии по государственной проверке готовности колхоза к севу, всюду они видели порядок, готовность к весенне-полевым работам.

Семена в колхозе засыпаны и отсортированы полностью, по всем культурам. Семена имеют высокую всхожесть. В складах, где хранятся семена, наведен порядок. В складах сухо, крыши не протекают.

Такой же порядок введен на конном и скотных дворах. Лошади чистятся ежедневно. Сбруя вся отремонтирована. Лошади все средней и вышесредней упитанности. В этом большая заслуга зав. фермой тов. Коробейниковой. Хорошо также здесь ухаживают и за крупным рогатым скотом. В колхозе 10 голов крупного рогатого скота обучено к полевым работам.

Колхоз вывез на поля много местных удобрений. На днях звеньевые сделали подворный обход по сбору золы и куриного помета. Собрали 11 центнеров золы.

На колхозном собрании, где обсуждала итоги государственной проверки, колхозники вынесли решение включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование на образцовое проведение весеннего сева и на получение высокого урожая в 1945 году.

Н. Иванова.



Весенняя пахота в колхозе имени ОГПУ аудсовета Дженгель, Сахарского района Туркменской ССР.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с командантом крепости генералом от инфантерии Ланг и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе плененных четыре генерала. Захвачено более 2 тысяч полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3340 плененных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с Чехословацкими войсками, с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город Ружомберок — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — Братиславой — крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том

числе 150 полевых орудий, 82 паровоза, 1681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Малацки и вышли на реку Морава на фронте в 60 километров. Форсировав реки Морава и Дунай северо-западнее и западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гензеридорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город Баден, перерезали автостраду Вена — Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками Болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления, с 16 марта по 4 апреля, войска 2 и 3 Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Чаковец.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За семь дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36.800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

Выполнить финансовый план

Финансовый план 1 квартала по нашему району выполнен всего лишь на 95 процентов. Такое отставание объясняется прежде всего тем, что ряд сельсоветов, колхозов и налоговых агентов до сих пор не перестроили своей работы по мобилизации средств, считают это второстепенным делом.

В Каменском сельсовете (председатель т. Соловьев, налоговый агент т. Лебедев) финансовый план выполнен всего лишь на 19,8 процентов. Также плохо работал Карповский сельсовет (председатель т. Булик, налоговый агент т. Кудрявцева). План по этому сельсовету выполнен только на 29,9 процента. Не справились с выполнением плана Копыльхинский, Семеновский и ряд других сельсоветов, где финансовый план выполнен менее 40 процентов. В этих сельсоветах особенно плохо обстоит дело со сбором военного

налога. Учета налогоплательщиков нет. Некоторым колхозам не предоставляют по налогу льготы, которые полагаются по закону.

Правда, мы имеем и такие сельсоветы, как Горевский (председатель т. Серов, налоговый агент т. Удалов), Веденянский, Михайловский, Черновский сельсоветы, где финансовый план первого квартала значительно перевыполнен. Но мы на этом успокаиваться не можем. Задача состоит в том, чтобы каждый сельсовет успешно выполнял план ежемесячно, ежеквартально.

Финансовый план второго квартала должен быть выполнен и перевыполнен, этого от нас требует Родина и фронт.

П. Захлыстин.

План перевыполнен

Коллектив рабочих и служащих мехлесопункта завода имени Сталина свои обязательства в первом квартале с честью выполнил. План по заготовке, трелевке и вывозке леса значительно перевыполнен по всем показателям. Таких результатов коллектив мехлесопункта добился впервые за все время работы.

Успех работы мехлесопункта обеспечили его лучшие стахановцы и широко развернутая массово-политическая работа.

Фронтальные бригады лесорубов работали с небывалым подъемом. Бригады т. т. Белоусова К. С., Комарова С. Т., Соловьева Р. А., Биселева М. Ф., Смирнова П. А. и другие ежедневно выполняют план работы от 130 до 170 процентов.

По вывозке леса хорошо работали шофера т. Разин, Черкас, Махновский, Румянцева, Пучков. Мастер т. Заливной обеспечил

удовлетворительное содержание автолежневой дороги. Надо отметить также стахановскую работу бригад по погрузке леса т. Смирнова и Пименова.

В течение первого квартала было проведено с рабочими 27 общих собраний, 8 лекций и много бесед на текущие темы.

Но в работе мехлесопункта есть еще и недостатки. Плохи бытовые условия рабочих. В общинах тесно. Сушилок для просушки одежды и обуви не было. Ощущается недостаток в спецодежде.

Сейчас коллектив мехлесопункта включился в предмайское социалистическое соревнование. Взято обязательство план по заготовке леса во втором квартале выполнить на 110 процентов, подготовить к 1 мая весь автотранспорт для летних работ и другие обязательства.

В. Комлев.

Газеты не доставляются по 10 дней

Всем известно, какое значение имеют сейчас газеты и журналы. Сотни и тысячи семей фронтовиков с нетерпением ждут писем с фронта от своих родных. Но этого не хотят понять работники Уренской почты. Они до того обнаглели, что перестали разносить газеты и письма по десять дней и больше. Мне лично не присылали газету «Горьковская коммуна» с 1 по 10 апреля.

Начальник почты Витушкин и другие его работники объясняют такое недопустимое положение

тем, что заболел письменосец. Может т. Витушкин додумается до того, что из-за болезни отдельных работников он совсем закроет почту. Пусть газеты выходят, пусть письма с фронта идут, а Витушкин их доставлять не будет. Такое положение можно объяснить только безответственным отношением к работе со стороны Витушкина и прямым издевательством над подписчиками газет и семьями фронтовиков.

В. Юмаков

Международный обзор

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армий 2 и 4 Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно «не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии». Советское правительство «будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений».

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали револьверные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены генерал-полковника Дитриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радушно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлурги-

ческими, машиностроительными, автомобильными, вагоно и паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть, лес и тому подобное.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской шайки — Мюнхену. В Баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходится конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на востоке, они в то же время оголили западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В среднегерманской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

5 апреля советское правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами,

Работа пущена на самотек

В условиях Отечественной войны выполнение плана молокопоставок имеет важное значение. Молоко нужно фронту, раненым бойцам, больницам, детским учреждениям. Это забывают работники главмолоко нашего района (председатель т. Белянин).

Бездеятельность работников этой организации привела к тому, что план по молоку в первом квартале выполнен всего лишь на 45 процентов. Работники главмолоко пустили всю работу на самотек. Больше двух месяцев в Михайловском, Максимовском и в других сельсоветах не было маслоприемщиков.

Тов. Белянин не выполняет решение исполкома райсовета об открытии дополнительных пунктов по приемке масла и молока. Маслоприемщики не занимают подворным обходом, а ждут когда к ним принесут масло и молоко.

Проваливают выполнение плана по молокопоставкам Бамецкий, Копыльхинский, Высоковский сельсоветы. Здесь план выполнен менее, чем на 10 процентов. Не приступили к сдаче молока жители районного центра Белов Я. И., Санников А. И., Маслов Я. И., Воробейчик М. И. и другие.

Тыртов.

с другой.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранял тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась; Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что «при таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого Пакта стало невозможным».

Печать объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг советского правительства.

Правительство Койсо в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзуки. В. Гришанин.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05206. Урень, тип.

газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.